
I.الطاقة الحركیة

الطاقة الحركیة لجسم صلب في حركة إزاحة.1

a.حركة الإزاحة

الاتجاهلنقطتین ما منھ على نفس إذا حافظت متجھة ,نقول إن جسما في حركة إزاحة

.ونفس المنحى طیلة مدة الانتقال

b. حركة إزاحة(مفھوم الطاقة الحركیة(

بالنسبة لجسم وسرعتھ ,mكتلتھ ,حركة إزاحةنسمي الطاقة الحركیة لجسم صلب في

(J):المقدار,مرجعي (m2.s-2)

(Kg)

لكنھا تتعلق بالجسم ,الطاقة الحركیة مقدار سلمي موجب مستقل عن اتجاه ومنحى الحركة:ملحوظة

.المرجعي الذي نختاره

حركیة لجسم صلب في حركة دوران حول محور ثابتالطاقة ال.2

.ɯبسرعة زاویة (∆)في دوران حول محور ثابت (S)نعتبر جسما صلبا 

.تنجز حركة إزاحة بالنسبة لمحور الدوران(S)كل نقطة من نقط الجسم 

vi:نعلم أن = ri.ɯ

:ھي(S)الطاقة الحركیة للجسم 

:إذن:نضع

J∆: وحدتھ في (∆)عزم قصور الجسم بالنسبة للمحور(S.I)ھي:(Kg.m2). وھو یتعلق فقط بتوزیع

.(∆)المكونة لھ حول المحور الكتلة

:أمثلة
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:تمرین تطبیقي

:المار من مركز تماثلھ ھو(∆)نعتبر قرصا متجانسا عزم قصوره بالنسبة لمحور الدوران 

m:مع = 800g وR = 30cm.قیمتھایدور القرص بسرعة زاویة ثابتة:

.

.أحسب الطاقة الحركیة للقرص

II.مبرھنة الطاقة الحركیة

نص مبرھنة الطاقة الحركیة.1

یساوي تغیر الطاقة الحركیة لجسم صلب في إزاحة أو في حركة دوران حول ,یليفي معلم غال

المطبقة على الجسم بین ھاتین المجموع الجبري لأشغال القوى,t2و t1محور ثابت بین لحظتین 

.اللحظتین

تعبیر مبرھنة الطاقة الحركیة.2

a.في حالة الإزاحة

b.لة الدوران حول محور ثابتفي حا

تطبیق.3

a. 1تطبیق

Mیتحرك قطار كتلتھ  = 4 105Kg على سكة مستقیمیة بسرعةv = 100Km/h.

.أحسب الطاقة الحركیة للقطار.1

یمكن أن یصل إلیھ؟hإلى أي ارتفاع ,إذا استعملنا ھذه الطاقة لرفع القطار.2

b. 2تطبیق

:حول محوره بسرعة زاویة قیمتھا,∆Jعزم قصوره بالنسبة لمحور دورانھ ,یدور مقود

ɯ = 1200tr/min.

فیتوقف بعد أن 20N.mقیمتھ ,لإیقافھ نطبق علیھ مزدوجة عزمھا ثابت بالنسبة لمحور الدوران

.دورة20ینجز 

.∆Jأحسب .1
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